

习近平抵达曼谷出席亚太经合组织第二十九次领导人非正式会议并对泰国进行访问

新华社曼谷11月17日电(记者刘华林)当地时间11月17日下午,国家主席习近平乘专机抵达泰国曼谷,出席亚太经合组织第二十九次领导人非正式会议并对泰国进行访问。

习近平和夫人彭丽媛乘坐的专机抵达曼谷素万那普国际机场时,泰国总理巴育夫妇、副总理兼外长敦夫、文化

部部长伊提蓬夫妇等热情迎接。礼兵分列红地毯两侧,身着靓丽民族服装的当地青年行合十礼夹道欢迎,泰国华侨华人代表挥舞中泰两国国旗,向习近平夫妇表示最热烈的欢迎。

习近平乘坐的车队离开机场前往下榻饭店途中,巨幅电子屏上一片“中国红”,用中泰两国文字写着“热

烈欢迎中华人民共和国主席习近平阁下和夫人彭丽媛教授”“中泰一家亲”,到处洋溢着热烈友好的情谊。华侨华人和中国留学生簇拥在街道两旁,举着“热烈欢迎习近平主席莅泰!”“泰国侨胞热烈欢迎习近平主席!”的红色横幅,欢呼“习主席好!”“欢迎习主席!”。下转A2版

习近平在亚太经合组织工商领导人峰会上书面演讲 强调中国将坚定不移推动构建亚太命运共同体

新华社曼谷11月17日电(记者杨依军 张崇洪)当地时间11月17日下午,国家主席习近平应邀在曼谷举行的亚太经合组织工商领导人峰会上发表题为《坚守初心 共促发展 开启亚太合作新篇章》书面演讲,强调中国将坚定不移推动构建亚太命运共同体,为亚太稳定繁荣作出更大贡献。

习近平指出,世界又一次站到十字路口。世界向何处去?亚太怎么办?我们必须给出答案。过去几十年,亚太成员经济发展取得了不凡成就,亚太经济合作为地区发展注入强大动力,有效提升了人民福祉。经验弥足珍贵,初心需要坚守。

要走和平发展之路。摆脱了

冷战阴霾,亚太地区特别是中小经济体步入奔向现代化的快车道,“亚太奇迹”才应运而生。亚太地区不是谁的后花园,不应该成为大国角斗场。任何搞“新冷战”的图谋,人民不会答应,时代不会允许!

要走开放包容之路。几十年来,亚太经合组织秉持开放的区域主义,坚持多样性、非歧视原则,构筑了包容普惠的地区合作架构。正是凭借这种胸襟和格局,亚太地区才得以在区域经济一体化方面走在时代前列。阻滞甚至拆解亚太地区长期形成的产业链供应链,只会使亚太经济合作走入“死胡同”。

要走和衷共济之路。长期以来,亚太地区坚持同舟共济、共克时艰,在合作中形成共同体意识,

成为实现不断发展的深厚根基。要加强合作,互相支持,互相帮助,推动亚太经济走在世界经济复苏前列。

习近平强调,新形势下,我们要汲取历史经验和教训,因应时代挑战,坚定推进亚太区域经济一体化,共同开拓发展新局面,构建亚太命运共同体。

第一,筑牢和平发展的根基。遵循联合国宪章的宗旨和原则,树立共同、综合、合作、可持续的安全观,共同反对冷战思维和阵营对抗,搭建亚太安全架构。

第二,坚持以人民为中心的理念。注重在经济发展中保障民生,培育包容性发展环境。亚太发达经济体要积极支持发展中经济体,

构建团结、平等、均衡、普惠的新伙伴关系。

第三,打造更高水平的开放格局。推进亚太自由贸易区进程,全面深入参与世贸组织改革,推动《区域全面经济伙伴关系协定》、《全面与进步跨太平洋伙伴关系协定》、《数字经济伙伴关系协定》相互衔接,构建开放型亚太经济。

第四,实现更高层次的互联互通。以亚太经合组织互联互通蓝图为指引,有序推动硬件联接、软件对接、人员往来。中国将积极推进共建“一带一路”同各方发展战略对接,共同建设高质量亚太互联互通网络。

第五,打造稳定畅通的产业链供应链。遵循经济规律,坚持市场

原则,打造便利、高效、安全的亚太产业链供应链。共同反对单边主义、保护主义。

第六,推进经济优化升级。加速科技创新和制度创新,培育新经济、新业态、新商业模式,实现亚太经济数字化转型。坚持绿色低碳发展,拓展绿色产业和绿色金融,加快构建亚太绿色合作格局。

习近平深入阐释了中国式现代化的基本特征和本质要求,指出中国14亿多人口实现现代化将是人类发展史上前所未有的大事。中国将坚持以人民为中心,使中等收入群体在未来15年超过8亿,推动超大规模市场不断发展。中国将继续推进全体人民共同富裕,加大对全球发展合作的资源投入,推

进落实全球发展倡议,构建全球发展共同体。中国将不断提高人民物质生活和精神生活水平,弘扬全人类共同价值,为世界文明朝着平衡、积极、向善的方向发展提供助力。中国将促进经济社会发展全面绿色转型,共同构建人与自然生命共同体。中国在坚定维护世界和平与发展中谋求自身发展,又以自身发展更好维护世界和平与发展。

习近平强调,中国的发展受益于亚太,也用自身发展回馈亚太、造福亚太。中国将坚定不移推动构建亚太命运共同体,为亚太稳定繁荣作出更大贡献。希望工商界朋友积极促进经济合作,积极参与中国改革自身发展和现代化建设,为亚太和世界发展繁荣贡献正能量。

市委常委会召开会议,听取滨海新区电城镇基层社会治理八项重点工作落实情况汇报

强化“主战场”“新极点”意识 在主动服务茂名全局中担当作为 庄悦群主持会议

记者 赵艺 通讯员 茂新

本报讯11月16日下午,市委常委会召开会议,深入学习贯彻习近平总书记关于社会治理的重要论述精神,认真落实党的二十大精神关于坚持大抓基层的鲜明导向的决策部署,听取滨海新区电城镇经济社会发展和基层社会治理八项重点工作落实情况汇报,研究部署下一步工作。市委书记庄悦群主持会议。

会议指出,市委常委会每次安排一名镇委书记汇报工作,是市委落实党的二十大精神和省委决策部署的具体举措,是市委坚

持“一竿子插到底”工作方法的具体体现。全市各级要坚持大抓基层的鲜明导向,推进以党建引领基层治理,坚持“问题在哪里,措施在哪里”,列出问题清单,制定过硬措施,一项一项抓好整改,持续整顿软弱涣散基层党组织,把基层党组织建设成为有效实现党的领导的坚强战斗堡垒。

会议指出,滨海新区是茂名高质量发展的增长极,是茂名参与全省产业分工、提高茂名产业竞争力的“顶梁柱”。电城镇是全市先进制造业特别是绿色化工发展的“主战场”,是牵引茂名高质量发展的“新极点”。电城

镇要准确把握在滨海新区、在全市经济发展大局中的“主战场”“主阵地”作用和地位,跳出电城看电城,不断强化“主战场”“新极点”意识,坚持把核心资源、核心力量向重点项目聚焦,向重点项目要素保障聚焦,把主动服务茂名全局作为最重要的任务、最重要的工作。要坚持从基层治理入手,抓政治建设,抓队伍建设,抓责任落实,抓机制改革,坚持“工作项目化、项目清单化、清单责任化、责任时效化”工作机制,聚力“八项重点工作”整改攻坚,一件一件抓好落实。要依托沿海乡村地理风貌、滨海风情、

渔村文化、自然肌理等特色优势,抢抓广东滨海旅游公路茂名先行段通车机遇,用好“一四五”工作机制,发挥好“第一书记”、驻镇帮镇扶村工作队力量,加快打造一批独具滨海风情的美丽乡村。要把党的全面领导贯穿各项工作全过程各方面,强化党建引领基层治理和抓党建促乡村振兴,以实施新一轮基层党建工作三年行动计划为抓手,进一步强化镇村党组织主体责任和书记第一责任人责任,全面提升基层党组织标准化规范化水平,坚定不移把党的基层组织建设的更加坚强有力。

王雄飞主持召开第三季度全市经济形势研判会 尽最大努力争取全年经济发展更好结果

通讯员 茂府信 记者 许巨滔

本报讯11月15日,市长王雄飞主持召开第三季度全市经济形势研判会,深入学习贯彻党的二十大精神,落实习近平总书记关于“疫情要防住、经济要稳住、发展要安全”的重要要求,认真落实省委、省政府工作部署,分析研究前三季度全市经济形势,谋划部署做好下一阶段经济工作。

王雄飞强调,各地各部门要全面辩证看待当前我市“负重前行、稳中向好”的经济形势,坚持把发展经济的着力点放在实体经济上,坚决扛牢稳定宏观经济大盘的政治责任,以超常规举措抓好稳经济各项重点工作,力争实现全年经济发展更好的结果。要坚定不移扩投资上项

目。推动251个省、市重点项目加快建设,紧盯专项债项目支出进度,扩大基金项目实施面,形成更多实物工作量。要加快推动工业经济企稳回升。全力打好东华东能源炼化资源利用项目一期(1)投产等制造业“三场硬仗”,加快重大工业项目建设,大力支持重点增资扩产意向和技改项目加快推进,聚焦绿色化工、新材料、新能源领域开展产业链招商,实施好园区再造工程。要抓好晚造粮食生产、生猪稳产保供,加快推进涉农重大建设项目,加快提升“五棵树一条鱼一桌菜”特色产业,培育和招引带动能力强的龙头企业,稳住农业基本盘。要策划好节日消费,落实“以旧换新”等系列政策,深挖汽车、家电等大宗消费潜力,加快样板墟和乡村振兴

示范带建设,抓好“高凉菜系”品牌打造,全力促进消费持续恢复。要加强重点外贸外资企业跟踪服务,持续扩大对外开放,全力争取原油、粮食等大宗商品生产和储运基地项目落户茂名,持续巩固外贸增势。要加强财政收支管理,重点抓好“田、地、矿、砂”收入,抓紧抓好“产、营、费”基层收入,依法依规抓好税收收入,压实基层“三保”保障责任,兜牢“三保”支出底线。

王雄飞强调,面对当前经济下行压力,必须坚定发展信心,以“狭路相逢勇者胜”的精神状态迎难而上,决战决胜四季度。要抓调度,紧盯年度目标任务,加强分析研判和运行调度,用好市县两级经济联席会议制度,千方百计挖掘核心指

标增长潜力。要抓纳统,推动“四上”企业入库入统,加强重大项目投产建设以及农业、工业、消费等领域统计工作。工信、商务、住建部门近期要抓紧做好“防退规、促升规”工作。要抓谋划,扎实做好2023年项目谋划储备和资金争取,特别是专项债、基金项目申报工作,做好预算编制管理。同时,要抓细抓实疫情防控、安全生产等工作,为经济社会发展创造良好环境。

会上,各区(市)政府、经济功能区管委会和市直经济部门主要负责人分别作了汇报。市委常委、常务副市长罗晃焯作了具体工作部署,市领导朱海龙、王小慧、梁浩、王冠中、高雪山、梁荣杰、肖爽,市政府二级巡视员高鹏参加会议。

中共茂名市委组织部致全市广大党员、志愿者的感谢信

全市广大党员、志愿者:

你们辛苦了!三年来,我们众志成城、勠力同心携手战胜一波又一波疫情,并肩打赢一场又一场硬仗。面对来势凶猛的“1102”疫情的严峻形势,全市各级基层党组织充分发挥战斗堡垒作用,广大党员干部当先锋作表率,带动其他志愿者纷纷投身疫情防控志愿服务,共26万多人次闻令而动、听令而行,主动作为、连续奋战,用一次次“逆行”织起一张温暖的疫情防控网,用一片片“志愿红”筑起一堵坚不可摧的疫情“防护墙”,为战胜这波疫情作出了艰辛的努力。在此,向全市广大党员、志愿者致以崇高的敬意和衷心的感谢!同时,向各位的家人致以亲切的问候,感谢他们的理解与包容、支持与付出。

有一种担当叫“疫”无反顾。市委、市政府发出打好打赢疫情防控攻坚战、打好打赢疫情防控攻坚战、打好打赢疫情防控攻坚战,你们第一时间响应,主动放弃休息时间,主动放弃与家人团聚机会,以最坚决的态度投身抗疫一线。大家或许不知道你是谁,但是大家都认得你们身上的红马甲,都知道你们有一个共同的响亮的名字——“志愿者”。在你们身上,让我们看到了高度自觉的大局意识和全局观念,更加深切地感受到“逆行者”强烈的责任担当。

有一种坚守叫“疫”往无前。在你们当中,有党员干部、团员青年、统战成员、企业职工、普通群众。你们舍小家、为大家,站出来、冲在前,不分日夜夜坚守在疫情防控一线,全力支持防控工作,把风险留给自己,把安全留给群众,以点点微光汇集成万丈光芒,使“志愿红”“天使白”“制服蓝”“保障绿”“环卫橙”等成为了疫情防控一线最靓丽的底色。在你们身上,让我们看到了伟大抗疫精神和新时代志愿精神,筑起了生命安全的“防护墙”,更加深切地感受到“守护者”坚定的必胜信念。

有一种奉献叫“疫”不容辞。在疫情防控卡口,你们是“守门员”,不惧风险、不分昼夜值守、巡逻,把好群众的安全大门;在核酸检测点,你们是“管理员”,维持秩序、扫码登记、解疑释惑,为核酸采样顺利进行提供坚实保障;在村道、楼宇,你们是“服务员”,敲门扫楼、运送物资、消毒消杀,垃圾清理,用心用情守护疫情下的温暖……纵使汗水浸湿衣衫,压痕布满脸庞,都听不到一句怨言,看不到一人后退。在你们身上,让我们看到了吃苦耐劳的品质和务实的工作作风,更加深切地感受到“奋斗者”无私的奉献精神。

团结一致迎难而上,抗击疫情永不言弃。你们的支持和配合,群众感恩在心!你们的付出和努力,群众铭记在心!你们的安全和健康,我们牵挂在心!勇毅笃行向未来,踔厉奋进再出发。尽管本轮疫情取得重大阶段性成果,但常态化疫情防控仍需全市广大党员、志愿者继续发扬抗疫精神和新时代志愿精神,持续用“志愿红”筑牢疫情“防护墙”,为坚决打赢茂名疫情防控阻击战、攻坚战、歼灭战再立新功、奉献力量!

我们坚信,只要同心同德、同心同向、同心同行,就一定能够守护好我们这座“好心之城”!最后,祝你们身体健康、工作顺利、阖家幸福!

中共茂名市委组织部
2022年11月17日

疫情要防住 经济要稳住 发展要安全

高州市落实三个“两手抓”

确保农村疫情防控和农业生产有序开展

记者 黄月华

本报讯11月5日以来,高州市遭遇三年来最复杂、最严峻的新冠肺炎疫情。高州市深入贯彻落实党中央关于进一步优化防控工作的重要部署,按照省委、省政府及市委、市政府的工作要求,坚持一手抓精准防疫,一手抓渠道畅通;一手抓粮食抢收,一手抓冬种生产;一手抓产品供给,一手抓

农民增收,确保农村疫情防控和农业生产有序开展,守稳护牢人民群众的“米袋子”“菜篮子”“钱袋子”。截至11月14日,秋收粮食约36.8万亩,超过八成的稻谷如期归仓;冬种计划作物面积29.5万亩,已种20.7万亩,占计划70%。

一手抓精准防疫 一手抓渠道畅通

一是成立志愿队协助城区

防疫。组建三支党员志愿队:城区值班值守志愿队,负责路口管控,协助购买物资;城区核酸协助队,负责协助核酸检测工作;包联社区网格化巡查志愿队,配合各小区物业疫情防控工作。截至11月14日,累计组织超500人次干部参与防疫工作。二是出台工作指引保证渠道畅通。及时出台了疫情期间农资供应、非离畜类运输“进村、

出村”、禽畜类运输方面的指导意见。对重点物资运输车辆和人员,按省相关管理规定,一对一服务,点对点解决,并积极引导协助办理《广东省重点物资运输车辆通行证》,要求司乘人员严格落实防控措施。同时,实行一村一策,对于非管控区域,一条线路入村出村,避免人员接触;对于高风险区域,在村口设立中转站。下转A2版